

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El peligro comunista es universal El grito de alarma del ministro inglés Churchill y una advertencia profética de un diplomático

La actividad de la III Internacional, es el origen de todos los desórdenes que conmueven al mundo

En unas recientes declaraciones, hechas durante su estancia en Roma por el ministro británico Winston Churchill, decía lo siguiente:

«Interesa al mundo saber que el comunismo de la III Internacional es una amenaza universal contra la civilización; que el fascismo italiano ha salvado a Italia, por lo cual Italia ha rendido un inmenso servicio y dado un saludable ejemplo a las naciones civilizadas: en fin, que el peligro común requiere una acción común y que el antídoto contra el veneno ruso, con cualquier etiqueta bajo la que se presente, debe ser administrado en todas partes con una energía concentrada.

Esta guerra de ahora, es todavía más que la otra, mundial. En las Indias holandesas y en la India inglesa, en China como en Marruecos, en Irlanda y en el África Austral es el bolcheviquismo el que inocula su veneno, y el oro de los Soviets el que suscita mántiene e inflama a los hordas bárbaras contra la raza blanca, en un supremo asalto contra la cristiandad».

En septiembre de 1918, después del asesinato del capitán Cromie, re presentando a la Gran Bretaña en Petrogrado; el ministro de Holanda, encargado de la custodia y defensa de los súbditos e intereses británicos, envió un informe publicado en 1919 en un «libro blanco», que contenía este aviso profético:

«El peligro es tan grande, que considero un deber llamar la atención de la Gran Bretaña y de todos los Gobiernos, sobre el hecho de que si no se acaba pronto con el bolcheviquismo en Rusia, la civilización estará amenazada en el mundo entero.

A mi modo de ver, la represión inmediata del bolcheviquismo es la acción más urgente que se impone ahora en el mundo. Sobre pasa en consecuencias a las de la misma guerra. Si el bolcheviquismo no es muerto, en su embrión desde este momento, desencadenará de un modo o de otro la guerra sobre Europa y sobre el mundo, teniendo en cuenta que ha sido organizado y maniobrado por hombres sin nacionalidad y cuyo solo propósito es el de destruir, para sus propios fines, el orden de cosas existentes».

Comentando esta profecía del diplomático holandés, «Le Figaro» dice:

«Cada día nos aparta una nueva prueba de que la actividad de la III Internacional es el origen de todos los desórdenes.

Ayer en Polonia, el Gobierno descubrió una conspiración soviética dirigida contra la propia existencia del Estado polaco. Entre los centenares de detenidos se cuentan cinco diputados. La intervención del Gobierno de Moscú, ha quedado evidente con los documentos encontrados. De no haber sido descubierto, el complot comunista hubiera llevado a Polonia a una catástrofe.

Pues lo que pasa en Polonia se repite exactamente en todos los países, y sobre todo con facilidades más grandes, con particular intensidad, en los países que mantienen con los Soviets,

como Polonia, relaciones diplomáticas correctas.

La propia Inglaterra ha pagado su condescendencia con los Soviets con un recrudecimiento de la propaganda comunista, resultado de la cual son las huelgas y desórdenes sociales. No quiso comprender la lección. Hace 8 meses, en la Cámara de los Comunes, el Mayor Oliver Lampson, que había vivido desde 1914 a 1917 entre los ejércitos rusos y luego en Petrogrado, relataba lo que había visto: la disolución fulminante de los regimientos, la ceguera o la complicidad de Kerensky y de sus colegas que se negaron a detener a Lenine, el desplome repentino de un régimen y de una sociedad que aún la víspera parecían inquebrantables. Oliver Lampson concluía proponiendo severas medidas de represión contra los complotos ayudados por el dinero extranjero, que amenazaban la Constitución inglesa y la seguridad del Estado británico.

Era en 1925: Mr. Lampson fue tratado de alarmista y de alucinado. En 1927, Churchill proclama en Italia que el peligro es universal y que la resistencia debe ser universal también, simultánea y concertada.

En cuanto a Francia, en el mes de Abril de 1926, Zinovief, en un discurso pronunciado ante el Comité Ejecutivo de la III Internacional, proclamaba lo siguiente: Francia es un país en crisis y pronto su situación se agudizará en tal forma, que el éxito de nuestro partido será indudable si él sabe organizar y dirigir las grandes masas.

Hay en Francia dos millones de obreros extranjeros. Este hecho ofrece a nuestro partido un problema muy interesante: el de preparar estos dos millones de hombres para que en su día se transformen en dos millones de agitadores.

«¿Qué es preciso, se pregunta «Le Figaro», para movilizar este ejército comunista? Dinero; y dinero no falta. Los Soviets, que han dado de una vez seis millones para el «Daily Herald», de Londres, y que gastan sumas fabulosas cada año preparando la revolución de Polonia, dedican evidentemente muchos millones a fomentar la revolución de Francia.

Con ellos han podido realizar la recluta y la reorganización del ejército rojo, que debe repetir centuplicados los furros de la «Comune». De vez en vez asaltamos a sus ejercicios de movilización y de entrenamiento.

Advirtiendo esta actividad soviética en todo el mundo, debemos de preguntarnos: ¿de dónde salen los millones que Moscú prodiga en todo los países para provocar la revolución universal?».

«¿De dónde sale oro este que parece inagotable? ¿Qué potencia es lo suficientemente rica para pagar con torrentes de oro el aniquilamiento de la civilización occidental y de la cristiandad?»

Fue Lloyd George la cabeza del misterioso Sanhedrin denunciado por Walter Rathenau, quien tomó la iniciativa de reconocer a los Soviets, de reanudar con la Rusia comunista las relaciones diplomáticas y comerciales, gracias a lo cual los Soviets cob-

De Sociedad La comisión minera

LOS QUE VIAJAN

A Murcia han marchado el Alcalde Excmo. señor don Alfonso Torres y el presidente del Sindicato de Regantes, don Luis Malo de Molina.

—De Madrid ha regresado el comerciante de esta plaza don Alfonso García Pagan.

NOTAS VARIAS

DR. VADILLO, MEDICO

ODONTOLOGO

Ex-Ayudante del Dr. D. Florestán Aguilar, de Madrid

CARMEN 51 y 55 PRINIPAL

ENFERMOS

Se encuentra restablecida de su enfermedad la distinguida esposa del médico de la Armada don Mariano Pérez Peláez.

—Está mejorada de su enfermedad doña Laura Garrido viuda de Muñoz Delgado.

LETRAS DE LUTO

Esta tarde seguido de numeroso acompañamiento se ha verificado el sepelio del cadáver del que era primer maquinista de la Armada don Emilio Rueda Pomares.

A toda su desconsolada familia, pero en particular a su hermano maquinista-jefe don Gines acompañamos en su pena.

—En Valencia ha fallecido doña Maria Gironés Gisbert de Guardiola, hermana de nuestro querido amigo el Notario de esta ciudad don Juan.

A éste y demás distinguida familia acompañamos en su pena por tan sensible pérdida.

Los sucesos de Portugal

Ha recibido orden de marchar a Lisboa, con motivo de los sucesos que allí se desarrollan el destructor «Lazaga».

Dicho buque zarpará de un momento a otro para la capital portuguesa.

NUMERO PREMIADO AYER

132

SORTEO EXTRAORDINARIO

Día 10 Serie 63 Número 14.

caron en Inglaterra sus exportaciones, realizando en los mercados Ingleses los beneficios que permiten hoy día al bolcheviquismo sublevar al Extremo Oriente contra el poder británico. Porque hay una justicia inmanente.

Pero Inglaterra debe de haberse alegrado de adquirir conciencia del inmenso peligro que nos amenaza a todos, puesto que ha encargado a su ministro Churchill de lanzar el grito de alarma.

«Le Figaro» termina diciendo: Si los jefes actuales de nuestra República no escuchan este llamamiento, y si no adoptan inmediatamente, y sin temblar ante la ridícula acusación de dictadura, medidas de salud pública, se convertirán deliberadamente en cómplices del crimen supremo contra la Patria. Rusia no tenía más que un Kerensky y fue bastante para perderla. Nosotros tenemos a las puertas del Poder veinte Kerenskys dispuestos a tracionar, brechas abiertas por todos los lados y a la horda roja, que solo espera la orden de asalto».

Ha regresado de Madrid la comisión de mineros de la cuenca de Cartagena que presidida por el presidente de esta Cámara Minera don Manuel Garrido, marcharon a la Corte para en unión de las autoridades locales y de la Unión, alcanzar de los Poderes Públicos la solución del problema minero que cada día es más grave.

Teatro Principal

«Lo que ellas quieren»

Malena y Blanquina: Dos mujeres antagonicas. La primera gitana, henchida del odio atávico e insaciado de su raza; dulce, sencilla, de alma cristalina la segunda. Y ante ellas dos hombres. Desde este punto empiezan el conflicto que se bifurca en dos acciones: Tolin que era bueno, siente un día agitarse su alma en una inédita sensación de trastorno, y sigue a Malena, que significa el mal. José María, que es un ocioso ganado por el vicio, se rehabilita y encuentra a Blanquina, que es el bien.

Muy humanas son estas mudanzas. A Tolin le envenena el amor de la gitana, y esa en la red de seducción que lo envuelve se olvida de que antes fue bueno y se torna cruel. A José María le salva el amor inmaculado de Blanquina, y él encenagado en la orgía y el vicio, conducido por un anhelo redentor alcanza el día luminoso que barre todas las sombras del pasado.

Nos encontramos frente a una comedia y un comedidógrafo. ¿Responde el valor de la producción al prestigio del autor?

Es la acción en Sevilla. Y en una venta clásica y con personajes castizamente andaluces.

Federico Oliver no puede substraerse a escenas y tópicos resobados. Es ese aspecto de Sevilla, que impresiona más superficialmente; eternas escenas emotivas en el teatro. Sin embargo de que no logra superar a la vulgaridad con ello, el autor hábilmente consigue desviar la atención del espectador hacia otro interés y lo logra. Sin llegar a ser una gran comedia «Lo que ellas quieren» significa un triunfo de Federico Oliver.

Durante los tres actos primeros el conflicto se desenvuelve dentro del mayor interés. Pero la comedia acaba virtualmente con el tercero, y el cuarto acto falta de emoción, pero necesario, como una consecuencia moral de los anteriores, es inferior literariamente a ellos.

La obra fue presentada con gran lujo de detalles.

En la reciente actuación de esta compañía en el Teatro Circo, ya dimos nuestro parecer sobre sus méritos, y a aquellas alabanzas nos remitimos hoy.

Paco Hernández es un excelente actor. Encarnó inmejorablemente el papel de Tolin, que presenta grandes dificultades.

Carmen Muñoz y María Isabel Paredes, en los suyos respectivos se hicieron acreedores al aplauso que les fué otorgado particularmente en algunos matices.

Grata impresión también nos causó el Sr. Solá en el de José María.

El telón se alzó repetidas veces al final de todos los actos.

SICRIMO

Hace 40 años

Viernes 11 Febrero 1887

La escalinata que se está construyendo en el embarcadero de buques menores del muelle de Alfonso XII es sumamente cómoda y amplia. Con objeto de atender al desusado movimiento de minerales en los muelles de Santa Lucía se va a instalar el alumbrado eléctrico para facilitar durante la noche las faenas de acareo y carga.

—Según los serenos y madrugadores al amanecer el día de hoy han caído algunos copos de nieve.

—Hoy ha sido objeto de vivos comentarios el siguiente telegrama de Madrid recibido en el Circulo Mercantil:

«Castelar trabaja formación Gabinete».

—Hace mucho tiempo no encontramos en nuestro Teatro Principal más que corrientes de aire en todos sentidos, capaces de producir desde el leve constipado a la mortal pulmonía. Recomendamos a la Junta de Propietarios el siguiente anuncio:

«Se vende en 2.000 reales un hermoso telón de boca, casi nuevo, pintado por don Baidomero Armegú, 33 pies ancho y 22 largo. Costó 5000 reales».

(Noticias tomadas de la colección de este diario).

Quejas del vecindario

Seguimos recibiendo quejas, rogándonos las transmitamos al señor Alcalde, sobre el mal estado en que se halla para el transeunte la calle de Gisbert, pues las nuevas aceras, único camino para poder pasar los muchísimos peatones que han de hacerlo el día, están a media construcción y se hacen intransitables especialmente los días de lluvia, en que el agua queda estancada entre el muro y el bordillo de la baldosa.

Se hace muy necesaria la terminación cuanto antes de estas aceras y que se culde constantemente la limpieza de esta calle, hoy tan importante por el mucho tránsito que hay en ella. Así nos ruegan lo pidamos y así lo esperan del señor Torres buen número de vecinos que tienen necesidad diariamente de cruzarla.

DE FUTBOL

El match del domingo

Ha sido designado para arbitro el partido que se celebrará el próximo domingo entre el Real Murcia y Cartagena F.C. el colegiado del Norte, señor Saracho el cual llegará a esta mañana noche en el tren rápido.

Hydroavión uruguayo

El Excmo. señor Capitan General, ha dado las oportunas órdenes para que sea reconocido en caso de tocar en algunos de los puertos de su jurisdicción un hidroavión uruguayo, que procede de Italia.

Aceites pesados para motores diesel

Gasolina-Lubrificantes

TEXACO

Mayor 14-Cartagena